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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
ΘΕΜΑ:              «Zηµιές από πληµµύρες σε φυτικό κεφάλαιο διαφόρων καλλιεργειών 

της Π.Ε. Ηµαθίας κατά τη χρονική περίοδο 2/9/2014 - 6/4/2015» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  5112/29-01-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. 
Βεσυρόπουλος, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν από τις πληµµύρες που σηµειώθηκαν 
από το Φθινόπωρο του έτους 2014 µέχρι τις αρχές της Άνοιξης του έτους 2015 σε 
φυτικό κεφάλαιο διαφόρων καλλιεργειών στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.) Ηµαθίας, επισηµαίνεται ότι οι εν λόγω ζηµιές εντάχθηκαν σε 
πρόγραµµα Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) για την αντιστάθµιση των 
ζηµιών από πληµµυρικά φαινόµενα λόγω ισχυρών βροχοπτώσεων κατά τη χρονική 
περίοδο 2/9/2014 - 6/4/2015. Μετά την έγκριση του προγράµµατος από την Ε.Ε. 
και από τα συναρµόδια Υπουργεία (Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων και 
Οικονοµικών), εκδόθηκε η µε αριθµ. 469/138474/22-12-2017 Απόφαση του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων και του Αναπληρωτή Υπουργού 
Οικονοµικών «Ανάθεση στον ΕΛ.Γ.Α. της υλοποίησης του προγράµµατος κρατικών 
οικονοµικών ενισχύσεων: Μέτρα υπέρ των παραγωγών της χώρας που οι γεωργικές 
τους εκµεταλλεύσεις ζηµιώθηκαν από πληµµυρικά φαινόµενα λόγω ισχυρών 
βροχοπτώσεων κατά την περίοδο 2 Σεπτεµβρίου 2014 έως 6 Απριλίου 2015» 
(Β΄4639/29-12-2017).  
 
Μετά την έκδοση σε ΦΕΚ του προγράµµατος, όπως προαναφέρθηκε, ο ΕΛ.Γ.Α. 
κάλεσε µε Ανακοίνωσή του τους ενδιαφεροµένους να υποβάλουν το χρονικό 
διάστηµα από 31/1/2018 έως και 1/3/2018 αιτήσεις χορήγησης ενίσχυσης για το 
σύνολο των γεωργικών τους εκµεταλλεύσεων που ζηµιώθηκαν από πληµµυρικά 
φαινόµενα λόγω ισχυρών βροχοπτώσεων που σηµειώθηκαν κατά τη χρονική περίοδο 
2/9/2014 έως 6/4/2015.  
 
Επισηµαίνεται ότι οι όροι, οι προϋποθέσεις, οι περιορισµοί και οι διαδικασίες 
καταβολής των ενισχύσεων ορίζονται στις διατάξεις του Κανονισµού Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων [αριθµ. 619/146296/29-12-2016 απόφαση των 
Υπουργών Οικονοµίας & Ανάπτυξης και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων και του 
Αναπληρωτή Υπουργού Οικονοµικών (Β΄4562/30-12-2016)] και στην 
προαναφερθείσα αριθµ. 469/138474/22-12-2017 ΚΥΑ του προγράµµατος. 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Για τις ανωτέρω αναφερθείσες ζηµιές το έργο των εξατοµικεύσεων, καθώς και του 
διοικητικού ελέγχου, έχει ολοκληρωθεί από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α., ενώ για τους 
δικαιούχους παραγωγούς της Ηµαθίας που ολοκλήρωσαν τις εργασίες ανασύστασης 
των αγροτεµαχίων, έχουν καταβληθεί ενισχύσεις ύψους 2.131.158 ευρώ. 
 
Συµπληρωµατικά αναφέρεται ότι οι ενισχύσεις των προγραµµάτων ΠΣΕΑ αποτελούν 
κρατικές ενισχύσεις που προέρχονται από τον κρατικό προϋπολογισµό και 
καταβάλλονται µε σκοπό τη διατήρησή της αγροτικής δραστηριότητας. Για τον λόγο 
αυτόν, αφορούν βεβαιωµένες δαπάνες. ∆ηλαδή, πρώτα γίνεται η αποκατάσταση των 
ζηµιών από τους παραγωγούς, στη συνέχεια βεβαιώνεται από τους αρµόδιους 
γεωτεχνικούς η πραγµατοποίηση των εργασιών και ακολούθως καταβάλλονται οι 
αντίστοιχες ενισχύσεις. Ως εκ τούτου, δεν είναι δυνατόν να δοθεί συγκεκριµένο 
χρονοδιάγραµµα καταβολής των ενισχύσεων, διότι αυτό εξαρτάται και από τον χρόνο 
αποκατάστασης των ζηµιών από τους παραγωγούς.  
 
Ο ΕΛ.Γ.Α. µετά την έκδοση της απόφασης για την έγκριση ανάληψης της δαπάνης 
των Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων, όπως ορίζεται στην κείµενη νοµοθεσία, για 
το έτος 2019, πρόκειται να προχωρήσει εκ νέου στην καταβολή των επιµέρους 
ενισχύσεων.  

 
Εκ των ανωτέρω, γίνεται σαφές ότι για τους δικαιούχους παραγωγούς της Ηµαθίας, 
για τους οποίους οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. έχουν ολοκληρώσει όλες τις διαδικασίες, 
όπως προαναφέρθηκε, θα τους καταβληθούν το επόµενο χρονικό διάστηµα οι 

σχετικές ενισχύσεις σύµφωνα µε τα οριζόµενα της κείµενης νοµοθεσίας. Κατόπιν 

αυτών, είναι φανερό ότι δεν συντρέχει λόγος ανησυχίας εκ µέρους των παραγωγών. 
 
Ως προς τους περιορισµούς που τίθενται στο πρόγραµµα και, συγκεκριµένα, ως 
προς το γεγονός ότι εξαιρούνται από τους δικαιούχους του προγράµµατος όσοι 
έχουν υπερβεί το εβδοµηκοστό έτος της ηλικίας τους, διευκρινίζεται ότι το όριο 
ηλικίας θεσπίσθηκε και εγκρίθηκε από την Ε.Ε., όταν διαπιστώθηκε, µετά από τους 
ελέγχους των µακροχρόνιων υποχρεώσεων, ότι τα άτοµα µεγάλης ηλικίας δεν 
τηρούσαν τις δεσµεύσεις του προγράµµατος, µε αποτέλεσµα να αναζητηθούν πίσω 
ενισχύσεις ως αχρεωστήτως καταβληθείσες. 
 
Τέλος, επισηµαίνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. κατανοεί πλήρως τα προβλήµατα που 
αντιµετωπίζουν οι παραγωγοί, ωστόσο, υποχρεούται να τηρεί τους όρους και τις 
προϋποθέσεις χορήγησης των ενισχύσεων που αποτελούν µέρος της Ενωσιακής 
νοµοθεσίας, για την τήρηση της οποίας ελέγχεται επ΄ απειλή σοβαρών κυρώσεων. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
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